

Ohromné protesty: Tisíce lidí se v Berlíně připojily k „mírovému“ shromáždění

 infokuryr.cz/n/2024/08/04/ohromne-protesty-tisice-lidi-se-v-berline-pripojily-k-mirovemu-shromazdeni

kurýr

4. srpna 2024



Na demonstraci zazněla hesla odsuzující bojovnou německou zahraniční politiku a dodávky zbraní Ukrajině

Tisíce lidí vyšly v sobotu do ulic Berlína na shromáždění „za *mír a svobodu*“ na protest proti tomu, co bylo nazýváno „*bojovnou*“ zahraniční politikou Německa a pokračujícími dodávkami zbraní Ukrajině.

Akci zorganizovaly takzvané skupiny Querdenker („laterální myšlení“), hnutí původně vytvořené během pandemie Covid-19 s cílem protestovat proti politice německé vlády v oblasti blokování a celkové reakci na pandemii. Od té doby pohltil další vládní kritiky. Některá německá média o hnutí hovoří jako o hnutí plném konspiračních teoretiků nebo majících vazby na krajně pravicové skupiny.

Na pochod se podle městské policie přihlásilo asi 5000 lidí. Několik místních médií uvádí počet účastníků na 9 000 s odvoláním na odhady policejních složek. Mnoho lidí neslo modré vlajky s bílou holubicí míru, zatímco jiní měli transparenty a transparenty s nápisem: „*Žádné americké rakety na naší půdě!*“ „*Žádné rakety proti Rusku!*“ „*Žádné dodávky zbraní na Ukrajinu a Izrael!*“ nebo „*Mírové rozhovory!*“

Někteří demonstranti také nesli transparenty s heslem „*Vytvořit mír beze zbraní!*“ Tato fráze pochází z Berlínské výzvy z roku 1982, otevřené petice vytvořené dvěma východoněmeckými disidenty, která vyzývala k odzbrojení.

Demonstranti, kteří začali na náměstí Ernsta Reutera v centru Berlína, se nakonec dostali do parku Tiergarten na shromáždění, kterého se podle policejních odhadů zúčastnilo asi 12 000 lidí. Demonstranti volali po „*regionalitě, přímé demokracii a omezení moci*“ vlády, o které mnozí tvrdili, že je plná „*naprostých idiotů*“.

Někteří z demonstrantů stále chtěli, aby vláda „*nesla odpovědnost*“ za to, co považovali za nespravedlivé blokovací politiky během pandemie Covid-19.

Účastníci také požadovali, aby Německo bylo „*schopné míru, místo aby bylo připraveno na válku*“, ve zjevném odkazu na červnové prohlášení ministra obrany Borise Pistoriuse, že národ „*musí být připraven na válku do roku 2029*“, přičemž obhajuje vojenskou reformu a „*... nová forma vojenské služby*.“ Ministr se již dříve vyjádřil k podobným prohlášením s odkazem na údajnou hrozbu, kterou představuje zejména Rusko.

Někteří řečníci na shromáždění vyzvali Německo, aby opustilo NATO. „*Chceme vládu, která zastupuje naše zájmy, a ne zájmy USA a velkého byznysu,*“ řekl jeden z místních médií. Tisíce demonstrantů údajně zůstaly na místě shromáždění mnoho hodin. Podle odhadů donucovacích orgánů v podvečer ještě demonstrovalo asi 7000 lidí.

Událost byla z velké části poklidná, byla zadržena jen hrstka, uvedla policie s tím, že většina zadržených porušila pravidla týkající se zakázaných symbolů, jako je logo německého časopisu Compact Magazine, které je domácími zeměmi považováno za extremistické. bezpečnostní služba (BfV).

INFOKURÝR